

美国“消防员杀手”曾留言露杀意

24日早上,该枪手焚屋“诱杀”两名消防员

□据 新华社

美国纽约州韦伯斯特镇警方25日说,他们从“诱杀”消防员的枪手住处发现一份留言,上面写着他准备好焚烧居民区并杀人。

韦伯斯特镇消防局24日接到火警出警,两名消防员在火灾现场遭遇枪击身亡,另有3人受伤。警察局局长杰拉尔德·皮克林随后在新闻发布会上说,消防员似乎落入纵火者的“陷阱”。纵火嫌疑人和枪手为一人,即62岁的当地居民威廉·施彭格勒,他饮弹自尽。

皮克林25日公布案件调查进展。警方认定,施彭格勒先放火点燃自家房屋和汽车,然后伺机向消防员开火,最后自杀。警方在他的房屋内发现一份两三页的留言。

警方没有公开留言的全部内容。皮克林告诉媒体记者,其中一句话写道:“我准备好看看究竟能烧掉居民区内多少房屋,并且做最喜欢做的事情——杀人。”

皮克林说,警方在施彭格勒的房屋内发

现3把枪支和大批弹药,一把是“大毒蛇”步枪,与康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学枪击案中枪手所用武器相同。

施彭格勒1980年因殴打92岁的祖母

致死获刑,1998年出狱后生活平静。警方说,施彭格勒出狱后不应获准持有武器。警方同时在施彭格勒的住处发现一具烧焦尸体,据悉是他的姐姐。

延伸阅读

美国民众掀起抢购枪支热潮

□据 中国日报网

综合外国媒体12月26日消息,美国有线新闻网(CNN)知名主持人因在节目中呼吁控枪引发诸多民众不满,纷纷向白宫请愿要求驱逐其出境。承诺控枪的奥巴马因将自己女儿送往有着严密武装保护的学校,遭美国网站批评为“只许州官放火,不许百姓点灯”。而政府即将在明年1月推行的政策则让许多美国民众心中没底,掀起了抢购枪

支的浪潮。

桑迪胡克小学枪击案余悸未消,美国一些枪械销售商25日却频频传来“销售好消息”:过去10天,枪支尤其是半自动步枪和高速弹匣的销量猛增,订单一时堆积,难以消化。媒体分析称,目前抢购枪支的人分为两类,一类是首次买枪的人,他们买枪的目的通常是为了防患于未然;另一类则是“老顾客”,他们要抢在政府颁布控枪条例前抢购枪支弹药。



埃及宪法草案以低投票率获通过

12月25日,埃及最高选举委员会主席马阿提(中)在开罗举行的新闻发布会上发言。

埃及最高选举委员会25日晚宣布,新起草的宪法草案在公投中以63.8%的支持率获得通过,但参与投票的人数只占总选民人数的32.9%。(新华社发)

哈萨克斯坦一军用运输机坠毁 20多人死亡

□新华社阿拉木图12月25日专电

哈萨克斯坦国家安全委员会新闻局25日发布消息说,一架安-72军用运输机当天在哈南部地区坠毁,机上有7名机组成员和20名军人。

消息说,这架军用运输机属于哈萨克斯坦国家安全委员会边防局,当天执行从哈首都阿斯塔纳飞往南部城市希姆肯特的飞行任务,机上乘坐的主要是边防局官员。飞机在离目的地希姆肯特还有15公里时,于当地时间25日18时55分(北京时间20时55分)坠毁。飞机上有7名机组成员和20名军人,其中包括边防局代理局长斯塔别科夫以及1名边防局副局长和边防局南方局下属各部队的指挥官。

另据哈萨克斯坦强力部门消息人士说,飞机上所有人员均在事故中丧生。

查韦斯术后电话安排工作

□新华社加拉加斯12月25日专电

委内瑞拉副总统马杜罗25日说,正在古巴接受治疗的查韦斯总统24日深夜打来电话安排工作,他将于26日召开全体部长会议传达总统的指示。

马杜罗说,查韦斯24日晚从古巴打来电话,说他“心情很好”,已经可以在医护人员的陪伴下下床走路并做一些恢复性锻炼。这是查韦斯12月11日在古巴接受癌症手术以来,委内瑞拉政府高官首次与查韦斯本人通电话。通话持续了约20分钟,其中查韦斯在超过15分钟的时间里都在下达有关国家经济、政府新预算及第二个社会主义计划的工作指示。

查韦斯在今年10月的总统大选中成功获得连任。总统大选前,查韦斯因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗,选后又于12月11日再度在哈瓦那接受手术。委内瑞拉政府日前表示,查韦斯在术后治疗中被确诊患呼吸道感染,病情已得到控制,但接下来一段时间需要卧床休息。



斯里兰卡举行纪念印度洋海啸八周年活动

12月26日,在斯里兰卡首都科伦坡以南的帕拉利亚,人们悼念2004年印度洋海啸的遇难者。

斯里兰卡和亚洲多国当天举行各种活动,纪念印度洋海啸发生八周年。2004年12月26日,印尼苏门答腊岛附近海域发生里氏8.9级强烈地震,引发印度洋海啸,造成20多万人死亡,50多万人无家可归。(新华社/法新)

俄罗斯极寒天气致死百余人

□据 新华社

俄罗斯医疗机构人员25日说,异常严寒天气近10天来致使120多人冻死,1700多人受灾。

首都莫斯科一带当天最低气温骤降至

零下30摄氏度,东西伯利亚地区骤降至零下60摄氏度。24日全国共有7人冻死,包括一名儿童,死者大部分是流浪汉。消息人士说,过去24小时内全国共有345人受灾,201人入院治疗。

俄罗斯今年冬天遭遇1938年以来

最强的寒流,平均气温比去年同期低12摄氏度。而通常1月或2月才是最冷的时候。

气象部门预报,俄罗斯位于欧洲的地区本周末将迎来气温大幅回升,莫斯科预计升至零摄氏度。

伊朗开始在海湾举行军演

□据 新华社

伊朗伊斯兰革命卫队25日开始在海湾举行为期4天的军事演习。这次演习代号为“黎明91”,涉及南帕尔斯天然气田海域。

伊朗法尔斯通讯社报道,演习第一天,“伊斯兰革命卫队各海岸警卫队,导弹、电子

战部队和海军陆战队在演习海域展示他们的作战和防御能力”。

报道援引伊斯兰革命卫队第四海区指挥官阿里-礼萨·纳赛里的话报道,演习旨在提升驻扎这一海域的部队应对潜在威胁的防御能力。

纳赛里说:“我们在北部和南部有漫长的海上边界,保卫这些边界有要求,包括演

习、在海上的积极存在以及增强应对潜在威胁的防御准备。”报道同时提及,经伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里决定,海军定于28日开始在伊朗南部海域举行代号“守卫91”的6天演习。

去年,伊朗海军同样在这片海域举行“守卫90”的演习,测试最新导弹和潜艇技术。